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PAKAO I RAJ (Heaven and Hell – Bosnian) Šta nas uči Biblija? (What does the Bible teach us?)
Biblija je veoma razumna knjiga. Nema ništa kontradiktirno u njoj: sve je složeno i u savršenom redu koji utiče na to da poruka u Bibliji bude dinamična i razumljiva. Njeno učenje ima smisla i primjer je čiste i jednostavne logike koja predstavlja izazov svemu dobrom, i samo potvrđujenjezin uticaj.


Ova knjižica je napisana da pokaže – raznovrsnost, jasnoću i razumljivost Pisma – sve današnje ideje o raju i paklu su nerazumne.Koje su ovo ideje? Stoljećima je vjerovano među običnim Kršćanima da je Raj boravište poštenih vjernika koji će da iskuse beskrajno zadovoljstvo i sreću, a Pakao je vječno prebivalište nevjernika i bezbožnika koji će biti izloženi vječnoj patnji i bolu.


U zadnje vrijeme mnogi su se odrekli ideje o Paklu – i krenuli sa željom da ispitaju da li je ovo istina koja je bazirana na činjenicama, i da li je to ono što nas Biblija uči o ovom pitanju? Ovo gnušanje od vječne patnje (sigurno dobar i opravdan instinkt), je natjeralo ljude da njeguju umjesto da teže ka nadi spasenja – tj. tome da će svi uživati vječni život i vječitu sreću i zadovoljstvo, bez obzira na djela koja su počinili tokom svog ovozemaljskog života. Međutim to sve je ostavilo veliku nelagodnost, jer ljudi osjećaju nepravednost i pretpostavljaju da se nagrada može dobiti za dobro a u isto vrijeme i za zlo.


Kristadelfinsi ne dijele ni jednu od ovih modernih ideja „raja za sve ljude“ ili za više tradicionalne ideje o „blagoslovu na nebesima“ i „kaznu u paklu“. Oni su pročitali Bibliju (i nadamo se da će i čitaoci ove knjižice) i zaključili da iako su „raj“ i „pakao“ spomenuti dosta puta, ovo nisu vječna i stalna mjesta gdje se ljudi nadaju (ili se boje) da će otićo poslije svoje smrti. Ogromna je greška bila napravljena u interpretaciji Biblije. Ali to nije prva koja se odnosi na raj i pakao, ova greška je nastala iz jedne druge teorije, a to je da su svi ljudi rođeni sa onim što zovemo „besmrtna duša“. 


Ovo je na različiti načine opisivano kao „nikad umiruće stanje“ ili „uzvišeni bljesak“ i na sve ovo su dodavani atributi, imena i karakteristike „pravog čovjeka“ – ličnosti, savjesti, logike i razumijevanja, emocije i svih moralnih kvaliteta koje posjeduje čovjek. Tijelo je smrtno i korumpirano, pretvara se u prah i pepeo poslije smrti, nasuprot čega je duša besmrtna i nepotkupljiva, i živi u vječnoj patnji ili blaženstvu.


I, naravno, jednom kad neko prihvati ovakav pogled na ljudsku prirodu, onda to vjerovanje kasnije na drugim mjestima u našem životu počinje izgledati kao logična potreba. Ali, ako je ovaj pogled na ljudsku prirodu netočan, onda popularne koncepcije raja i pakla takođe mogu biti netačne. Mi predlažemo da onda kratko ispitamo i proučimo Bibliju, tj učenja koja se dotiču ljudske duše i ljudkse prirode, po ovom pitanju, da uspostavimo razumno i logičko učenje Biblije koje se dotiče krajnje sudbine „pravednih i nepravednih“.

Duša
Treba da se istakne da nepoznavanje pojmova „besmrtnost duše“ i „ nikad umiruće duše“ ili bilo kakvi slični izrazi se ne mogu pronaći u Bibliji. Od Boga samog nam je rečeno: „Koji jedini ima besmrtnost i prebiva u svjetlosti, kojoj se ne može pristupiti; kojega nitko od ljudi nije vidio, a niti može vidjeti; kojemu čast i vlast vječna! Amen“ (1 Timoteju 6:16).

Čovjek nije naslijedio besmrtnost i iako riječ „duša“ se često spominje, Biblija ne govori o nečemu što je nezavisno od tijela nakon smrti. Biblija se tačno odnosi na stvaranje čovjeka i definiše „dušu“ prilično jasno.

„Tada načini Gospod Bog čovjeka (Adama) od praha zemaljskoga i udahnu mu u lice duh života. Tako postade čovjek živo biće (duša)“. (Postanak 2:7)

Sam je čovjek, tijelo koje je formirano od praha zemaljskog, udahnuto od duha života opisano kao „živa duša tj. biće“. Originalna Hebrejska riječ (nephes) znači jednostavno „biće koje diše“ i korišteno je ne samo da opiše čovjeka nego i životinje. Naprimjer:

„živa bića“ (duše) (Postanak 1:20), „živa bića“ (duše) (Postanak 2:19), „svako živo biće“ (duša) (Postanak 1:28).

Istina je da nepheses prihvaćen iz Biblije zbog više različitih razloga. U Autorizovanoj Verziji originalna riječ (duša) je bila prevedena 530 puta, „život“ ili „življenje“ 190 puta, „ličnosti“ 34 puta, „zvijeri“ 28 puta itd. Među drugim prevodima može se naći „srce“, „um“, „apetit“ „tijelo“ itd. Ali gotovo uvijek upotreba ove riječi se koristi sa poređenjem i aktivnosti života onda sa bićem koje diše i živi, ali apsolutno nikada ne implicira ništa vezano za trajanje života. Zaista, daleko od pripisivanja besmrtnosti duši Biblija deklariše da je ona sposobna da umre i da u isto vrijeme po svojoj prirodi dužna da umre: „lahko dade maha gnjevu svojemu, ne sačuvaj duše njihove od smrti i život njihov predade kugi“ (Psalm 78:50).
„Gdje je čovjek, koji bi ostao na životu, a da ne mora vidjeti smrt; koji izbavlja život svoj od moći podzemnoga svijeta?“ (Psalm 89:48)
„Gle, sve duše pripadaju meni; duša oca kao duša sina, meni pripadaju one. Duša, koja griješi, ona će poginuti. “ (Ezekiel 18:4)

Ne možemo dobiti bolje svjedočenje od ovog da je duša sposobna da umre...

Stanje Smrti

Kako god jedno pitanje ostaje: Šta se uključuje u smrt? U ranim poglavljima Postanka, čitamo ne samo o stvaranju čovjeka nego i o njegovom „padu“ – o ulasku grijeha i smrti u svijet. Bog je zapovjedio čovjeku: „A dade Gospod Bog čovjeku ovu zapovijed: "Sa svakoga drveta u vrtu smiješ jesti; Samo s drveta spoznanja dobra i zla ne jedi, jer čim bi jeo s njega, morao bi umrijeti“ (Postanak 2:16-17).

Neposlušnost prema Božijim zapovjedima donosi smrt. Šta se podrazumijeva pod smrću je objašnjeno kada je Bog sudio Adamu za grijeh: „U znoju ćeš lica svojega jesti kruh, dok se ne vratiš u zemlju, od koje si uzet, jer prah si i u prah se vraćaš“ (Postanak 3:19).

Sve ovo je bilo urađeno sa ciljom da se obrne pravac Stvaranja. Onda je Bog stvorio čovjeka od praha i pepela, i udahnuo je u bez životno tijelo dah života, tako da bi ono postalo živo, dišuće biće. Tako da, u smrti, Bog povlači životnu energiju iz čovjeka kojoj je On sam izvor i nakon toga se tijelo raspada u prah i pepeo.

„Kad bi samo mislio na samoga sebe, kad bi uzeo natrag svoj duh i svoj dah: Preminulo bi najednom svako tijelo, čovjek bi se opet vratio u prah. Ako si razuman, pripazi na ovo, poslušaj glas riječi mojih!“ (Job 34:14).
„Jer je u tebe izvor života; u svijetlu tvojem gledamo svjetlo.“ (Psalm 36:9)
„Prah Prahu“
Možda je to i očigledno, ali prije nego što je Bog iz svoje kreativnosti i moći stvorio Adama, Adam nije postojao. Ako je smrt obrnut proces kreativnog stvaranja onda rezultat mora biti prestanak postojanja „bića“ i dezintegracija života „dišućeg bića“ da li ono bilo čovjek ili životinja, jer dokle god je suditi po njihovoj tzv. prirodnoj konstituciji, ne postoji nikakva razlika između njih: „Jer je sudbina ljudi i sudbina životinja jednaka sudbina. Kako umiru jedni, tako umiru drugi: isti dah imaju svi i ništa ne nadvisuje čovjek životinju; jer je sve taština! Sve ide na jedno mjesto; sve je postalo od praha i sve se vraća u prah“ (Propovjednik 3:19-20).

Psalmisti su napisali: „Daj mi, Gospode, misliti na svrhu moju i mjeru dana mojih, kako li je malena, da mogu upoznati kako sam vrlo prolazan! Eto, s pedlja izmjerio si život moj; vrijeme je moje pred tobom kao ništa; samo je dah čovjek, makar kako stoji čvrsto.... Prestani me kažnjavati, da odahnem, prije nego otidem i više me ne bude“ (Psalm 3: 4-5,19).

Tako možemo zaključiti da ne postoji svjesno „postojanje“ u smrti: nijedan dio čovjeka ne živi, ni u raju a ni u paklu. Nema postojanja bića – čak ni za pravedne. Kralj Hezekijel, vjerni sluga Boga je napisao: „Jer ne slavi te carstvo mrtvih, ne hvali te smrt; koji silaze u jamu ne nadaju se tvojoj vjernosti. Ne, živi samo, živi slavi te kao ja danas. Otac javlja djeci vjernost tvoju“ (Izajia 38:18-19).

I onda mudar čovjek sumira ovo stajalište:

„ Živi znaju još, da moraju l umrijeti, a mrtvi nemaju više znanja, niti se nadaju plaći; jer im se je spomen zaboravio. Odavno je nestalo ljubavi njihove, mržnje njihove, vruće žudnje njihove, i zauvijek nemaju više dijela u svemu što biva pod suncem...... Što ruka tvoja može činiti, to neka čini vlastitom snagom, jer nema niti rada ni osnova, niti mudrosti ni znanja u carstvu mrtvih, kamo ideš.“ (Propovjednik 9:5-6,10)

U susret ovakvom jasnom učenju o smrti, koje je tako lako da se razumije, šta još treba da se objašnjava? Ne može postojati kontinuirana postojanost poslije smrti ni u paklu a kamoli u raju.Biblija nas ovo uči veoma jednostavno i logično,vodi nas neminovno do ovog zaključaka koji smo donijeli. Ovo ne znači da ne postoji nagrada za pravedne ili kazna koja je rezervirana za nevjernike i bezbožnike. Ali šta god ovo bilo, zbog harmonije koja postoji u Bibliji, takva nagrada ili kazna moraju biti postojane sa činjenicom koju smo uspostavili ranije. Ako samo razmotrimo ono što Biblija kaže o nebesima to nas dovodi lagano do nagrade tj razumijevanja o tome što nas Biblija uči o ovim vitalnim pitanjima života i smrti.

NEBESA – Božije Prebivalište

Raj je Božije trajno prebivalište. Naravno, u davanju ovakve izjave mi ne smijemo limitirati i zanemariti moć Božiju. Psalmisti, razmišljajući o sveprisutnosti Boga pišu: 
„Kamo da otidem od duha tvojega, kamo da utečem od lica tvojega? Da bih se uzdigao gore k nebu: "ti si tamo; da bih legao dolje u carstvu mrtvih; gle, tu si. Da bih uzeo sebi i krila zore i nastanio se na kraju mora, I tamo bi me pratila ruka tvoja, prihvatila bi me desnica tvoja. l da bih pomislio: "Jest, neka me zastre tmina, neka svjetlo oko mene postane noć, I tmina ne bi bila za te tamna, noć bi bila svijetla kao dan, tmina kao svjetlo.“ (Psalmi 139:7-12)


Kada je Solomon izgradio svoj hram – kuću Božiju da u njoj prebiva – on je takođe prepoznao istinu: „A hoće li doista Bog stanovati na zemlji? Eto, nebo i nebesa najviša ne mogu te obuhvatiti - koliko manje ova kuća, koju sagradih!“

Iako Božiji duh ispunjava sav prostor, ova istina je kompaktibilna sa činjenicom o kojoj govori Biblija i u kojoj se spominje „Prebivalište“. U toj istoj prilici Solomon usrdno moli Boga Izraela: 
„Čuj molitvu, koju će na ovom mjestu obavljati sluga tvoj! Čuj vapaj sluge svojega i naroda svojega Izraela, kadgod se mole na ovom mjestu! Usliši je na mjestu, gdje sjediš na prijestolju, u nebu, usliši je i oprosti! Onda ti si to čuo u nebu na mjestu, gdje sjediš na prijestolju, i oprosti i zahvati i podaj svakome po svemu životu njegovu, jer ti poznaš srce njegovo, jer ti jedini prozireš srce sve djece čovječje.. Onda ga ti čuj u nebu na mjestu, gdje sjediš na prijestolju, i učini sve, za što te zaziva stranac, da svi narodi na zemlji upoznaju ime tvoje, da te štuju kao tvoj narod Izrael i da doznaju, da je ovaj hram, što ti ga sagradih, prozvan po imenu tvojem!“ (1 Kraljevima 8:30,39,43)
„Oče naš, koji jesi na nebesima“

Jedan mudri čovjek je napisao: „Nemoj nagliti ustima svojim i srce tvoje neka prebrzo ne govori pred Bogom, jer je Bog na nebu, a ti si na zemlji; zato neka bude samo malo riječi tvojih!“ (Propovjednik 5:2)

Isus je podučavao svoje učenike da se mole: „Oče naš, koji jesi na nebesima“ (Matej 6:9). Ovaj koncept Božijeg prebivališta je sumiran u sljedećim stihovima:
 „Koji jedini ima besmrtnost i prebiva u svjetlosti, kojoj se ne može pristupiti; kojega nitko od ljudi nije vidio, a niti može vidjeti; kojemu čast i vlast vječna! Amen.“ (1 Timotejeva 6:16)
„Nebo je nebo Gospodnje, a zemlju je dao ljudima.“ (Psalm 115:16)
Čovjek nije imao dozvolu da bude u Božijoj prisutnosti na nebesima (raju), nego je samo Gospodin Isus Krist, Bogov jedini Sin, poslije svog raspeća „Pošto im je Gospodin Isus bio tako izgovorio, bi uzet u nebo, i sjede Bogu s desne strane“ (Marko 16:19).
Ovo ponovo je logičan zaključak na koji nas navodi Sveto Pismo: „Nitko nije uzašao na nebo osim koji siđe s neba, Sin čovječji koji je na nebu.“ (Ivan 3:13)
Zemlja je čovjekovo nasljedstvo

Raj nije za čovjeka: njegovo stanište, i sad i u budućnosti, je zemlja.“ A smjerni posjeduju zemlju i raduju se punini mira. Jer od Boga blagoslovljeni baštine zemlju, a od Boga prokleti propadaju. Pravednici posjeduju zemlju i stanuju uvijek u njoj. “ (Psalm 37:11,22,29)

Isus se je osvrtao na ovaj Psalm kada je rekao: „ Blagosloveni su pravedni: jer će oni naseliti zemlju“ (Matej 5:5). Podučio je svoje učenike da se mole: „Dođi kraljevstvo tvoje! Budi volja tvoja, kako na nebu, tako i na zemlji“ (Matej 6:10). I Ivan je imao viziju o onima (koji su spašeni od smrti i grijeha) i koji su govorili: „I pjevahu pjesmu novu govoreći: 
"Dostojan si da uzmeš knjigu i da otvoriš pečate njezine, jer si bio zaklan i otkupio si nas Bogu krvlju svojom od svakoga plemena i jezika i puka i naroda; I učinio si ih Bogu našemu kraljevstvo i svećenike, i kraljevat će na zemlji.“ (Otkrivenje 5:9-10)

Zemlja, je onda, čovjekovo mjesto prebivališta i njegovo vječno mjesto nastanjenja. Na trenutak ćemo ostaviti ovo pitanje kako je ovo nasljeđe na zemlji zagarantovano, zato što prije svega moramo da raščistimo neke uobičajene nesporazume o „paklu“.

Pakao je Grob

Postoje tri ključne riječi u Autorizovanoj Verziji koje su se odnosile na „pakao“. U Starom Zavjetu to je Hebrejska riječ sheol; a na Grčkom u Novom Zavjetu postoje dvije riječi, hades i gehena. Riječ sheol  je često bilo korištena da bi indicirala boravište mrtvaca ispod zemlje.Bolje je predstavljeno pojmom „grob“ ili „jamom“. U Autorizovanoj Verziji sheol je bila prevedena kao „grob“ i „pakao“ trideset i jedan put, i kao „jama“ tri puta. Sheol je dakle grob, uobičajeno mjesto gdje tijela mrtvih ljudi bivaju ostavljena da se raspadaju. Grob je mjesto gdje mrtvi „nisu svjesni ničega“...

„Živi znaju još, da moraju l umrijeti, a mrtvi nemaju više znanja, niti se nadaju plaći; jer im se je spomen zaboravio. Odavno je nestalo ljubavi njihove, mržnje njihove, vruće žudnje njihove, i zauvijek nemaju više dijela u svemu što biva pod suncem.... Što ruka tvoja može činiti, to neka čini vlastitom snagom, jer nema niti rada ni osnova, niti mudrosti ni znanja u carstvu mrtvih, kamo ideš.“ (Propovjednik 9:5,6,10)
„Kao ovce gone se oni u svijet mrtvih: smrt će ih pasti; pravednici im zapovijedaju ujutro; postojanje njihovo propada u kraljevstvo mrtvih, daleko od postojbine njihove tamo gore.“ (Psalm 49:14)

Ne postoje izuzetci: smrt i grob daju ljudima ravnopravnost koju oni ne mogu nikada pronaći u svojim životima, jer: 
„Ondje bezbožnici prestaju bjesnjeti, ondje počivaju, kojima su iscrpli snagu. Ondje se odmaraju sužnji i više ne čuju vike nastojnikove. Mali i veliki ondje su jednaki, i rob je slobodan od gospodara svojega.“ (Job 3:17-9)
U Novom Zavjetu riječ hades je ekvivalentna riječi sheol hebrejskog porijekla. U staro-grčkom prevodu, to jest prevodu Starog Zavjeta na grčki jezik, koji je bio sastavljen 250 godina prije Krista – ova riječ je bez izuzetka bila korištena kao riječ sheol. U Petrovom govoru na dan raspeća on je citirao Psalm 16 da bi dokazao raspeće Isusovo i grčki tekst u Djelima koristi riječ hades: „Jer nećeš ostaviti duše moje u podzemnom svijetu, niti ćeš dati, da Svetac tvoj vidi truhlosti“ (Apostolska djela 2:27).
„Paklena Vatra“

Treća riječ koja je prevedena kao „pakao“ jeste gehenna, termin koji je uvijek asociran i poređen sa vatrom, i samo sa jednim izuzetkom koji je pronađen u Evanđelju. Relevantni odlomci se mogu naći u Matejevom Evanđelju po sljedećem redosljedu:

„A ja vam kažem: Svaki, koji se gnjevi na brata svojega, bit će kriv sudu. Tko rekne bratu svojemu: Budalo! bit će kriv visokomu vijeću. A tko mu rekne: Bezbožniče! bit će kriv ognju paklenomu. Ako te dakle sablažnjava oko tvoje desno, iskopaj ga i baci ga od sebe, jer je bolje za te, da propadne jedan od udova tvojih, negoli da se sve tijelo tvoje baci u pakao. I ako te sablažnjava desna tvoja ruka, odsijeci je i baci je od sebe, jer je bolje za te, da propadne jedan od udova tvojih, negoli da se sve tijelo tvoje baci u pakao.“ (Matej 5:22,29,30)
„Ne bojte se onih, koji doduše mogu ubiti tijelo, ali duše ne mogu ubiti! Nego se bojte onoga, koji može dušu i tijelo pogubiti u paklu!“ (Matej 10:28)
„I ako te oko tvoje sablažnjava, izvadi ga i baci ga od sebe! Bolje ti je s jednim okom ući u život, negoli s dva oka da budeš bačen u oganj pakleni.“ (Matej 18:9)
„Teško vama, književnici i farizeji, licemjeri! Vi prolazite kopnom i morem, da dobijete jednoga jedinog suvjernika, i je li jedan to postao, učinite ga sinom paklenim, dvaput gorim od sebe. Zmije i leglo gujino, kako ćete umaći osudi paklenoj?“ (Matej 23:15,33)

Vrijedno je obratiti pažnju da postoji veliki broj referenci koji se odnose na „paklenu vatru“ u Bibliji. Naravno, kad bi bio i samo jedan primjer, ipak bi trebalo da se tome pridoda pažljivo i oprezno razmatranje da bi se otkrilo i protumačilo pravo značenje.


U svrhu našeg istraživanja uzećemo samo još jedan odlomak: objašnjenje koje se daje ovdje se jednako odnosi i na sva druga.Selektovali smo riječi iz Marka 9 (paralelno sa Matejom 18:8-9) jer je ovo bez sumnje najeksplecitniji i najrazumljiviji primjer Gospodovog učenja o o pojmu geheena.
„Ako te ruka tvoja sablažnjava, odsijeci je! Bolje je za tebe, da uđeš sakat u život, negoli da s dvije ruke ideš u pakao, u oganj neugasivi, Gdje crv njihov ne umire, i oganj se ne gasi. Ako te noga tvoja sablažnjava, odsijeci je! Bolje je za tebe, da uđeš hrom u život, negoli da te s dvije noge bace u pakao, u oganj neugasivi, Gdje crv njihov ne umire, i oganj se ne gasi. Ako te oko tvoje sablažnjava, iskopaj ga! Bolje je za tebe, da uđeš s jednim okom u kraljevstvo Božje, negoli da te s dva oka bace u pakao, Gdje crv njihov ne umire i oganj se ne gasi. Svaki će se ognjem posoliti, kao što se svaka žrtva začinja solju.“ (Marko 9:43-49)

Sa strane površnog čitanja i razumijevanja neko bi mogao osjetiti gnušanje o vječnim vatrama i nikad – umirućim crvima. Na sreću ni jedna od ovih ideja nije umiješana u stvarno razumjevanje ovih stihova u ovim odlomcima. Riječ Gehenna dolazi od grčke riječi Ge-hinnom što je u stvari bila geografska lokacija. Znači dolina Hinnoma, koja se nekada referira kao Tophet. To je bila dolina na ivici grada Jeruzalema i od rnih vremena je bila poznata po „bolesnoj“ reputaciji koja je ukazivala na idolopoklonstvo, i užasavanje od jevreja zbog strašnih i gnusnih prakticiranja koji su povezani sa lažnim slavljenjem: npr: možemo vidjeti u Jeremiji 7:31-33. „Postavili su u dolini Ben-Hinomu žrtvište Tofetovo spaljuju svoje sinove; kćeri, što nijesam nikada zapovjedio i što mi nije nikada došlo na um. Zato će doći dani", veli Gospod, "kad se više neće govoriti o Tofetu i o dolini Ben-Hinomu, nego o dolini davilištu. Tada će se upotrijebiti Tofet za groblje, jer inače nema više mjesta. Mrtva će tjelesa naroda ovoga dapače služiti za hranu pticama nebeskim i životinjama poljskim, i neće biti nikoga da ih plaši“. „I Tofet u dolini sinova Hinomovih proglasi nečistim, da više nitko ne bi dao sinu svojemu ići kroz oganj u čast Moleku“ (2 Kraljevima 23:10).

Njegova ozloglašenost, je kako god, živjela i dalje i to je postalo mjesto za židove u kojem su se protivili gradu, kasnije su to mjesto koristili da prodaju leševe zaklanih životinja i takođe za pokopavanje kriminalaca koji su bili pogubljivani. Za ovu svrhu i da bi se izbjeglo trulenje, vatre su stalno gorile i bile održavane konstantno,kasnije je to postalo sinonim za smrt i osudu. 

Referenca koja se odnosi na vatru koja se nikada ne gasi sada izgleda prilično jasno i čisto: one su korištene da izraze prirodu uzvišene osude. Osude Božije su sigurne i neumoljive. Ovo je ono što je sugerisano kroz stih „Crvi njhovi neće umrijeti“ – ništa ne može spriječiti ili se umiješati sa deklarisanom osudom koju je dao Bog za one koji Njemu okrenu leđa.
Tartures

Prije nego što odemo sa teme „pakla“, kratka napomena je veoma važna o riječi tartarus koja se nalazi u Novom Zavjetu. „Jer Bog nije sačuvao ni anđela koji sagriješiše nego ih je strovalio u pakao, i predao ih u mračnu tamnicu, da se čuvaju za sud“ (2 Petrova 2:4). U Grčkoj mitologiji riječ koja se je odnosila na podzemnu pećinu, dornji-svijet u koji će biti bačeni zlobnici.


Korištenje ove riječi ni u kom smislu ne može da zabuni jasno učenje Biblije koje je već izrečeno. Koristi izdizanje iz neobičnih okolnosti koje su povezane sa događajima o kojima govori Petar. Postoji određeni dio nesigurnosti prema preciznom odnosu i definisanju „anđela koji su zgriješili“: neki su ove riječi vidjeli u poređenjima sa Korahom, Dathanom i Abiramom, koji su, govorili protiv Mojsija i koji su se pobunili protiv Boga, pretrpjeli unikatnu kaznu kada se je: „Jedva je bio Mojsije izgovorio riječi ove, rastvori se zemlja pod njima. Zemlja otvori usta svoja i proždrije ih s obiteljima njihovim i sve ljude, što su bili uz Koraha, sa svim imetkom njihovim. Sa svim, što su imali, siđoše živi u podzemlje, i zemlja se zatvori nad njima. Tako ih nesta iz zajednice“ (Brojevi 16:31-33).

Ovaj događaj bi sigurno obezbjedio adekvatno objašnjenje za korištenje riječi tartarus od strane Petra u ovakvoj prilici.

Sudbina Bezbožnika

Dokle god pričamo o bezbožnicima, možemo i već smo ustanovili da oni ne mogu ni u kom slučaju postojati poslije smrti, i da će biti izloženi vječnoj patnji i bolu.Sljedeći odlomci su samo neko od mnogih:

„Fer samo zlikovci propadaju; neprijatelji su Gospodnji kao ljepota šumska, kao dim, prolaze“.(Psalm 37:20) „On mora ipak u četu otaca svojih, nikada više neće gledati bijeloga dana. Čovjek, koji živi u sjaju, a nije razuman, sličan je stoci, što se smakne“. (Psalm 49:19-20) „A bezbožnici istrijebit će se iz zemlje, bezakonici iščupat će se iz nje“. (Mudre Izreke 2:22) „Mrtvi neće više živjeti, sjene neće opet ustati, jer si ih ti pohodio i uništio, svaki spomen njihov zatro.“ (Izajia 26:14)
„Koji će trpjeti kaznu, propast vječnu, odbačeni od lica Gospodnjega i od slave sile njegove.“ (2 Solunjanima 1:9)

Konačna kazna bezbožnika je istrebljenje, vječna smrt, odsječeni od zemlje živih zauvijek. Ovo je u potpunosti prilagodivo i prihvatljivo u smislu naših razumijevanja Biblije koja se dotiču života i smrti, „Jer je plača za grijeh smrt; a milost Božja: 'Život vječni u Kristu Isusu Gospodinu našemu'“ (Rimljanima 6:23).
Nagrada Pravednima

Šta je sa nagradom za pravedne? Vidjeli smo da njihove vječito prebivalište je na zemlji – zemlji koja je savršena i čista od svih zala.Mi smo, kako god, naučili da su svi ljudi po svojoj prirodi smrtnici i da u smrti nemaju nikakve svijesti. Ako je Biblijsko učenje konstantno i postojano, onda postoji samo jedan put i način za pravedne (vjernike) da prime svoju nagradu: „Mrtvi neće više živjeti, sjene neće opet ustati, jer si ih ti pohodio i uništio, svaki spomen njihov zatro“ (Izajia 26:14) gdje se govori o njihovoj smrti kao o vječnoj, „mrtvi više neće živjeti...“  Kako god u istom poglavlju, prorok poredi sudbinu ovih sa sudbinom i nagradom za pravedne: „Ali žive mrtvi tvoji, mrtvaci moji ustaju opet Probudite se i pjevajte, koji počivate u prahu, jer je rosa svjetlosti tvoja rosa.I zemlja Zemlja povraća iz sjene“ (stih 19).

Kako ćemo postići ovo? Spasenje koje je Bog ponudio je je zahtijevalo da Isus bude uskrsnut iz mrtvih: da bi omogućio svim vjernicima da budu uskrsnuti kao što je to bio i on. Tako je Isus rekao: „Isus joj reče: "Ja sam uskrsnuće i život. Tko vjeruje u mene, ako i umre, živjet će“ (Ivan 11:25) i još je jednom prilikom rekao: „Ne čudite se tomu! Dolazi čas, kad će svi u grobovima čuti glas njegov. Tada će oni, koji su činili dobro, izaći na uskrsnuće života, a koji su činili zlo, na uskrsnuće suda“ (Ivan 5:28-29).

U svom prvom pismu Korinćanima, apostol Pavle piše o uskrsenju mrtvih duže i iscrpnije, pokazajući da se ovo nalazi u samom srcu Kršćanske nade. Njegov izazov koji je upućen nekima koji su sumnjali u ovu doktrinu je: 
„A ako se Krist propovijeda, da je uskrsnuo od mrtvih, kako govore neki među vama, da nema uskrsnuća mrtvih? A ako nema uskrsnuća mrtvih, to onda nije ni Krist uskrsnuo. A ako Krist nije uskrsnuo, uzalud je dakle propovijedanje naše, a uzalud je i vjera vaša. A nalazimo se i lažni svjedoci Božji, što smo svjedočili protiv Boga, da je uskrsnuo Krista, kojega nije uskrsnuo, ako doista mrtvi ne uskršavaju. Jer ako mrtvi ne uskršavaju ni Krist onda nije uskrsnuo. A ako Krist nije uskrsnuo, uzalud je vjera naša, jer ste u grijehima svojim. Dakle tako i oni, koji usnuše u Kristu, izgiboše.“ (15:12-28)
Uskrsnuće

Ako ne bi bilo uskrsnuća mrtvih, onda nema nade. Ali pobjednički zaključak apostola je bio: „A sad je Krist uskrsnuo od mrtvih, prvenac onima, koji usnuše. Jer kako po čovjeku smrt, tako dođe i uskrsnuće mrtvih po čovjeku. Jer kako u Adamu svi umiru, tako će i u Kristu svi oživjeti. Ali svaki u svojemu redu: prvenac Krist; potom oni, koji su Kristovi, i koji vjerovaše u njegov dolazak“ (stihovi 20-23).

Kako je više apostol mogao da bude precizniji? Samo kroz uskrsnuće život poslije smrti može biti moguć, i Isus Krist je prvi dio ovog mnoštva koje nadolazi, prvi plod velike žetve tj. vjernika koji će živjeti ponovo kada se Isus vrati na zemlju.


Ovdje imamo ključ za cijelu situaciju. Dok svijet nastavlja da živi na ovaj način, dominiran zlim ljudima koji ganjanju svoje ambicije za više i više moći, veoma je teško za nas da predvidimo kako će pokorni i vjerni da nasele zemlju, ali središnja i glavna do svrhe Božije je ta da po drugi put Isus će se vratiti, i da će svrgnuti kraljevstvo ljudi; uništiće sve one koji mu se suprostave i da uspostavi Kraljevstvo Božije na zemlji, uzvišeno društvo koje će biti osnovano na principima pravednosti i jednakosti po kojoj će vladati:

„Dođi kraljevstvo tvoje! Budi volja tvoja, kako na nebu, tako i na zemlji!“ (Matej 6:10)
„Sedmi anđeo zatrubi, i postadoše veliki glasovi u nebu govoreći: Postade kraljevstvo svijeta Gospodina našega i Krista njegova, i kraljevat će u vijeke vjekova.“ (Otkrivenje 11:5)
„ A vama koje muče, pokoj s nama, kad se objavi Gospodin Isus s neba s anđelima sile svoje U ognju plamenim, kad će dati osvetu onima, koji ne poznaju Boga, i koji ne slušaju evanđelja Gospodina našega Isusa Krista; Koji će trpjeti kaznu, propast vječnu, odbačeni od lica Gospodnjega i od slave sile njegove. Kad dođe u onaj dan da se proslavi u svetima svojim i divan da bude u svima, koji vjerovaste; jer se je primilo svjedočanstvo naše među vama.“ (2 Solunjanima 1:7-10)
„U vrijeme onih kraljeva Bog će nebeski podignuti kraljevstvo, koje se neće raspasti dovijeka. Njegova vlast neće prijeći na drugi narod. Ono će satrti i uništiti sva ona kraljevstva, a samo će stajati dovijeka.“ (Danijel 2:44)
„Na svršetku dara dogodit će se, da bude utvrđena gora s kućom Gospodnjom navrh gora, uzvišena nad visinama. Tada će se k njoj stjecati narodi. Mnogi će narod ići tamo i govoriti: "Dođite, pođimo na goru Gospodnju, u kuću Boga Jakovljeva! Neka nas on nauči svojim putovima! Mi hoćemo hoditi njegovim stazama!" Jer nauka izlazi sa Siona i riječ Gospodnja iz Jerusalema. On sudi među svima narodima, govori pravdu među moćnim narodima do u daljinu. Oni raskivaju mačeve svoje na raonike, koplja svoja na kosijere. Ne diže više narod mača proti narodu. Više se ne uči ratu. Svaki stanuje pod svojom vinovom lozom i smokvom, a da ga tko ne plaši, jer to obećaše usta Gospodnja nad vojskama. Jer svi narodi hode svaki u ime boga svojega; pa ćemo i mi hoditi u ime Gospoda, Boga svojega, u vijek i dovijeka.“ (Mihej 4:1-5)


Biblijsko učenje nije komplikovano i teško da se razumije, nego više racionalno i logično.

Kazna

Biblija govori o dvije vrste ljudi koji će biti probuđeni u posljednim danima: oni kojima će dati vječni život, i durgi koji će biti posramljeni i osuđeni: „Mnogi od onih, koji spavaju u prahu zemaljskom, probudit će a se, jedni na život vječni, drugi na sramotu i prijekor vječni“ (Danijel 12:2). 


U realnosti čovječantsvo će biti podijeljeno u tri klase. Prvi su oni koji neće biti izdignuti iz mrtvih, koji su živjeli svoj život u ignoranciji prema Bogu i Njegovoj svrhi i koji nikada nisu osjećali nikakvu odgovornost prema Njemu: „Čovjek, koji živi u sjaju, a nije razuman, sličan je stoci, što se smakne“ (Psalm 49:20). Uporedo sa ovim, Danijel je napisao da neće svi ali će „mnogi od njih koji spavaju da se probude“.

Druga kategorija – oni koji kroz svoje znanje i razumijevanje su postali odani i predani Njemu ali koji nisu bili vjerni u svojim životima – postoji neizbježan sud pred Bogom, i koji će kroz Isusa, suditi, „Evo, dolazim brzo, i plaća moja s menom, da dadnem svakome po djelima njegovim“ Otkrivenje 22:12).

I imamo još i treću kategoriju : za vjernike kojima će se isplatiti njihova vjernost i nade – uskrsnuće u vječni život, oni će živjeti u divnom i nekorumpiranom tijelu, hodajući po zemlji kao kraljevi i svećenici u prisustvu Gospodina Isusa Krista.

Prigovori na koje treba obratiti pažnju

Bilo bi pogrešno da se ne obznani da postoje neka poglavlja u Bibliji, u koja mnogi ljudi iskreno vjeruju i koja su uspostavila ortodoksna učenja o besmrtnosti duše kao i popularna koncepcija raja kao krajne destinacije pravednih. Ovdje su glavni primjeri ovih poglavlja koji možda izgledaju kontradiktorno prema onome što smo mi predstavili do sada.

„Kraljevstvo Nebesko (Rajsko)“

Ovo je fraza koja je korištena samo u Matejovim zapisima u Novom Zavjetu. Po nekima se pretpostavlja da zato što se referira na nebesa, stvarna adresa kraljevstva su na nebesima ili u raju. „Blagoslovljeni su siromašni u duhu! Njihovo je kraljevstvo nebesko“ (Matej 5:3) i „I reče Zaista, kažem vam: Ako se ne obratite i ne budete kao djeca, nećete ući u kraljevstvo nebesko“ (Matej 18:3) su uzeti da se pokaže kako će pravedni otići i naseliti nebesa. Ako smo ozbiljni u proučavanju Biblije, ne treba da olako skačemo na zaključke i da treba više da proučimo i ispitamo frazu „Kraljevstvo nebesko“, kao i da u potpunosti i tačno razumijemo njeno značenje. Mi smo selektoivali samo dva stiha koji sugeriraju, i ilustriraju jasno da kraljevstvo nebesko nije locirao na nebesima, nego da, u harmoniji i skladu sa generalnim učenjem Biblije se nalazi - ovdje na zemlji.


Matej 13 sadrži određen broj parabola koje je Isus koristio da ilustruje svoju poruku. Većina njih počinje sa „kraljevstvo božije je kao“ , međutim neka od učenja Isusovih su veoma teška za uskladiti i razjasniti kao naprimjer, kako se duša prebacuje poslije smrti na nebesa.


Jedan primjer toga je parabola o taresu :

„Drugu prispodobu iznese im: "Kraljevstvo je nebesko kao čovjek, koji posija dobro sjeme na njivi svojoj. Dok je sve spavao, dođe neprijatelj njegov, posija kukolj po pšenici i otide. Kad onda uzraste usjev i uhvati se rod, pokaza se i kukolj. Tada dođoše sluge domaćinove i rekoše mu: "Gospodaru, nijesi li ti dobro sjeme posijao na njivu svoju? Odakle joj dakle kukolj?On im odgovori: "Neprijatelj to učini. Tada sluge upitaše: "Moramo li otići i skupiti ga? On odgovori: "Ne! Inače biste morali skupljajući kukolj počupati zajedno s njim i pšenicu. Ostavite samo da zajedno oboje raste do žetve. U vrijeme žetve reći ću tada žeteocima: Skupite najprije kukolj i svežite ga u snoplje da se spali. A pšenicu nosite u žitnicu moju.“ (Matej 13: 24-30, 36-43)

Poslije susreta sa bogatim mladim čovjekom, koji nije mogao da proda svoje bogastvo i prati ga, Isus je rekao: „Tada reče Isus učenicima svojim: Zaista, kažem vam: Bogataš će teško ući u kraljevstvo nebesko. Još vam jedanput kažem: lakše ide deva kroz iglene uši, negoli bogataš u kraljevstvo Božje“ (Matej 19:23-24). „Kraljevstvo Božije“ i „Kraljevstvo Nebesko“ su samo paralelne fraze.

*Citati korišteni iz Biblije Dr. Ivana Šarića (Sarajevsko izdanje 1942 godine.)

Šta dalje?

Mnoge stvari koje ste pročitali u ovoj brošuri su veoma različite od onoga što ste možda čuli ili pročitali na nekom drugom mjestu. Pozivamo vas da pročitate Bibliju za sebe i da vidite Istinu koju ona sadrži. Možemo vam pomoći tako što ćemo vam omogućiti besplatne materijale, online kurseve i tutore koji će vas uputiti. Da bi saznali više o nama, posjetite našu web stranicu: www.cbm4yu.com
Prosimo povejte nam, če želite izvedeti več o Svetopisemskem učenju in verovanjih Kristadelfijanov. Bi si želeli: 

•
Knjižico kdo so Kristadelfijani?

•
Mesečno revijo Glad Tidings? https://gladtidingsmagazine.org/  

•
Tečaj poštne korespondence?

Pišite nam na nižu adresu:Christadelphian Bible Mission (CBM) c/o 404 SHAFTMOOR LANE BIRMINGHAM B28 8SZ.
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